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Ata da 32' (trigésima segunda) Sessão d da Câmara Municipal de Altaneira, realizada
no dia l" (priraeiro) de Novembro
Legislativa da 16' (décima sexta) Le

a2 ois mil e vinte e quatro), 4' (quarta) Sessão
gi

As 09 (nove) horas do dia 1'(prinreiro)
Poder Legislativb, situada à Rua Padre
reuliu-se em Sessão Ordinária de forma
sob a Presidência do Vereador Deza So

ro óe 2024 (dois mil e vinte e quatro), na sede do
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tz io. r." 389 (rre;,entos e oitenta e noye), Centro,
, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira

es ados pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira.

a dispensa da lcitura da Ata antcrior, quc foi prcviamente distribuida às bancadas, que não
apreseniaram ressalvas, sendo cprovadá ; por jrnanimitlade. EXpEDTENTE: Item i: oficio n"
2$i2A24, da Secretaria de Assistência Sotiiat. erp resposta ao Oficio de n" 8612024/GP, referente ao
Rcquerimcnto n" 04212024 e ltcm 2: Oficid n' lq6l2\24, da Secrctrria rie Adrninistração e Finanças,
refcrertte a Prestaçâo dc Contas dc todas # Sccrêtarias Municipais teferente ao mês dc Setembro de
2024. Após, seguiu-se para os Registros dà'Presipência, ondc o Presidcnre d.estacou o dia 29 (vinte e
nov.3) de outubro, data em que se comcmora o bia Nacional do Liwo, e aproveitou para informar
sobre uma mcdida cm discussão no Congfesso ltacional que visa proibir o uso de celúli.,res em sala
tle aula. Det-endeu, no entanto, o uso co:rholado i{o aparclho ein contextos educativos. O Presidcntc
tambótn mencionou a medida temporária {p isen[ão do imposto .-i,: imponação s,rbre nedicamenlos,
qr:: continuará em vigor- Por hm, infonnóf as dirtas do ENEM, que ocorerá nos dias 03 (três) e l0
(dez) de novembro, ressaltando quc o múibípio irá fomcccr transportc gratuito com horário de saída
às l1 (onze) horas, partindo da EEM Sanfd Tereza em ambas as datas. TENL| LWRE: a vercadora
Roberci Vânia Oliveira realizou a lcitura df umá dccisão do Juiz Erick Bezcrra Tavares, que rejeitou
a desapropriação imediata da residência {êluma família ccrente. Ao final da leitura, a nobre extemou
qur seus sentimentos diante dessa dücisãô:"tio dáblu ae alguém que conhece a lei", é de satisfação,
pcla justiça t'eita, afinnando que a desaliropri{çâo tratava apenas de urna 'tnaldade". Aparte, o
\àrel<lor Ariovaldo soar;s afinnou qud.a constituiçào Fctlcrrl nào vigora ern Altancira, mrs.
"passará a vigorar a partir do dia 1" (primeiro) dg.ianeiro. para a futura gestão. Desse modo, afirn:ou
que "o atr.ral Prefeito irá aprcnder o que'e gl,stâo com a futura prefeila". De volta com a fala, a

Pelo Termo de Comparecimento registro
Povo; Silr,ânia Andrade; ?aulo Geaneo;

ença dos Vereadores: Ario-.,aldo Soares; Júnior do
Nonato; Dra. Rafae'la Gonçalves e Valmir Brasil.

Haventlo assim nilmero regimental de P , o Presidente declarou aberta a Sessão, fazendo

Vcrcadora Roberci Vânia Oliveira externou fel i$itaCôes, ao mesmo lempo que em que desejou boa
sortc, a todos que irão prestar o Encm iesse próximo Íiaal de semana. Sequetrtemcnte, o
Vereador Ariovaldo Soares registrou qqb foi do nas :edcs sociais por pessoas que for:t

^ 
aprovadas no concurso público do nrun tcrplo, no que diz rc.pcito as convocações que o Prefei
realizou após o resultado das clcições rnuriicipais] §.'::e sentidc_ ncvanrcnte reiter<.ru qú não é con
as iorr.,.ocaçõcs do concurso, reforçand alização d
cerlarnente e já afinnando quc a lutura o fará
responsabilidacle. Ainda nessa pauta, fe Municípi o
que hoje eonta com mais de 150 (cento , segrmdo
parlaincntal "com portaria de desvio de funções', denunciadas por populares, e por ele mesmo
/çarte , a Vereadora Dra. Raiaela Gonçalves afirmou que tarnbérr: foi vítima de lake nervs em lace de

o quc a bancarla dr rninoria rnuito lutou pclà rc
gestào f?rá todas as dcvidas convocaçôcs, mcs,

z tratativ[s referentcmcnre ao Djiirio Oficicl dos
e cinqudla) exonerações, estas sendo de pessoas

suas lalas na Írltima sessào ordinária, estas tendo sido tambóm sobre as convocações do concurs
ppblico. Nessa linha. fez tratativas acerca õâ Leis de Responsabilidade Fiscal e a'lirn:ou que o prefeit
f!-z a abeflura do edital após "muita luta eiinuita pçessào". De volta com a fala, o Vereador Ariovaftl

o

o

rrarcs reforçou que a róxima gestão não abrirá mão de rever todos os atos eivados rle atos d
aVeread Dra. Raiaela Gonçalves novamente versou sobrnconstitücio ornlenle
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seu maior objetivo semprc foi cuidar do Povo

g

"ataques de ws" que recebeu nas s- Em outlâ ,emática, afirmou que a atual gestão
"colocou mais co pessoas em sua co es do as Írnicas que poderiam vir a ser oposição a
futura nova ges ". Registrou ainda qu m esmas pautas política em alta na cidade, possui,
como açoes eln outros mutl ps tou a falar sobre as dificuldades enfrentadas na
tÍansi o. Aparte, o Soares afirmou que, pol todos os empecilhos e
todas as ditlcul es que a atual gestão lIn o na transição de govemo, não há necessidade de
corTefla, pois, pesas da prefeitura acompanhadas e irá prevalecer o que estiver de
acordo com a I De volta com a fàl Dra. Rafaela Gonçalves afirmou que será
enfadonho à so
conctuso e não
chegou a hora d

dade altaneirense desd mes de quem estavâ com portaria ou estava com
balhava e quc "todo ue havia ocorrendo por baixo do poder público,

revelado". Registro
que não chamou os

e todas as "ernpresas laranjas" serão descobertas.
Por fim, esclareceu sifi eis dc "aberração", mas, sil!, o ato da atual gcstão
de "superlotar os cofres públicos e co ento, tentando limitar a futura gestão". O
Vereador Júnior do Pot o agradeceu a os que estão lhe recebendo em suas casas
para agradccirnento pcla conduçâo à rccl ç u o l)eputadc Evandro Lcitão pela vitória
nas umas da capital do Estado, se toln mes'.ra. Discordou dos oradore s que llie
antecederam, das afinnações de ter si desasti osa", afianando que alguns que
prol-eriram essas fa1as, fizeram parte ges anterrormcntc c cômpactuaram com as ações,
afirmando ainda, que houveram brechas p deixando o questionamento acerca de quais seriar.n

c

altaneitense e continua sendo. Tambérn stro e sempre esteve ocupando o seu cargo de acordo
corn a lcgalidade e em prol do povo c munl Acerca do concurso público, afirmou que se

apre
tem

mais

ço pe
credi

b

s

tt

ea

o

lo.
julgam alguma inconstitucionalidade, 1 omotoria juntc provas e adote plovidências".
Esclareceu ainda que PT não infligiu a c dc ero, pois, o partido possuía 4 (quatro) candidatas
mulheres, inclusive, uma dclas recebeu partido, c todas andaram nas casas e subiram em
palanques e desistiram por motivos pes 111 uma questão de ordem, o Vereador Ariovaldo Soares
registrou que não mudou de posição, esc que sua posiçào é Delo chaman.rento dos que l'oram
aprovados no concul§o e contra tempo ose tra portarias com desvios de função. A posleriori,

Povo, relembrou quc já foi da situação, porénr,o Vcrcador Valmir Brasil, ao Vereador or
scmpre com "os pés no chão" e que teve rtunidades de voltar aos "dcsmandos de Altaneira"
Extemou que sempre viu na Casa tava indo mit:r'.; bem, contudc, sua visão não em
igual a desses vereadores e, quand téria que fossc contra ao que acrcditava, votava
contra. Áfirmando que sua posição úresma forma. Aparte, o Vereador r\riovaldo Soares
relembrou que a bancada de nrinoria cONSC ambulâncias, tablets e também recursos para o
município, algo incomum para uma oposijçâo. e, a Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves, também

será candidalc tlovamente, registrou que ô Vere{d
por ser tão renomado, o lez com nrá fé':quandb

or o laz na ingenuidade, pois, quem o assessorou,
o mesmo afinnou que ele não poderia vir a ser

ürelegível. Em uma questão de ordem, o ü/ereadbr Júnior do Povo afirmou que entende o Vcreador
Valmir, ahrmando que tem muito lo nobre. Entrelanto, aÍirmou que ele foi reconduziclo

gundo mandato porque tiúa e bilidade :.- lembrarJo que nrs pesquisas de oposição
situação ele era o pontu ava. Afinuou tambórii que foi o que meflos gastou n
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verdadeira alicnaçào, obtcrrdo esse resultado náb.urnas". Prosseguindo com seu desabalo.
que saiu do gnrpo pra não deixar mais o g{lpo e# pé e que violou a cota de gênero não por
mas, sim, por pcrseguição. Sobre a fala {o Verefldor Júnior afinnar que se houver outra eleição e



politica e, em re ção as eleições, afirmo
concorreudo. O ereador Professor No
as eleições .mu cipais, extemou que
Também exÊ
relen:brandci

que tem ciôncia de qu
qu houveram matérias p

Soares também z fala antecipantlo-se
que sofrem co a dor da perda. Em re
Santa Tereza, dqstacou sua importância
sempre batalh o para consegur

Presi

feito Dariomar não Íbi derrotado, pois, não estava
aatecipadamente ao Dia de Finados. Após, sobre
eria uma campanha diÍicil, porém, pÍazerosa.
4 (quatro) anos o Legislativo não foi "só flores",

votações a pedidos da gestào. O Vereador Deza
Finados, expressando pesar às familias enlutadas

eto de Rc ,'r'"ar.ização e Ulbanização da Lagoa
nicípio e também para si próprio, uma vez que
eto saísse do papel, Iamentando a lentidão dos
o, contudo, que decisões judiciais deyem ser

favorável, registrando quc sua decisão anterior foi
s e povo altancirense por esse fato. Afirmou que

do Lcgislativo altaneircnse c reiterando mais urn
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trâmites e de mais agilidade,
respeitadas. S concurso públic a necessidade de uma avaliação cuidadosa,
afimrando quc concursados têm direito çào, porérn, a gestão deve scr responsável na
convocação. Repudiou temros ofensivos
nrandatos como prcsidcntc, sempre agiu

lizam parlamentares e afirmou que, em seus dois
com a lei, independcntemente de posicioaamentos

políticos. Mencionou a importância da c de programas que beneficianr a população, assir.n
povo allancirense, com seriedade e coerência.como discr.rssõcs c propostas que ben

ORDEI\Í DO DIA: Itcm 1: Parecer no

Enrenda f 001/2A24 à Lei Orgânica M
,ida Cornissào PcÍrnanente, ref,ercnte a Proposta de

autoria da Mesa Dirctora da Câmara. O Vereador
Ariovaldo Soares esclareceu que pediu atória apenas por umâ percepção sua. Relembrou
quc antcriormente votou contrário, e ago
equivocada, desculpando-se coln os seul
agora votará consciente e tomando voto . Soiicitou a :r,i,scrição da matéria, orientando o

tii roin Excrcícic Dra. Rafaela Gonçalves rcitcrouvoto favorávei da balcada da minoria. Al,p
sua satisfaçào em ler depositldo duas ve#s
glanclc crcdibilidadc quc o Prcsidcnrc pos§iri

r]ipara presidência no Presidente Deza, reiterando a

oüi muit
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o'lbre o
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izar mais vereadores a gerirem a Casa. Em
a assessoria da Casa para iniciar todos os

no

dc

grande ato que o Presidente deixará nl história, este sendo urn ato de transparência.
transparente. Deíendendo a matéria, o Vereador,\dcrnris. saiLr cm delesa dc ulna trar)siÇio;àc goYerno

Deza Soares agradeceu as palavras de reco$iheci to da colega Vereadora e extemou que a iniciativa
busca democratizar mais o processo de gêàtao b
rclação a transição de govcmo, afrrmou [Ue jpl

prcsidirern a Casa. A Presidentc e

trârnites. O Relator Jírnior do Povo o Presidente Deza Soares pela propositura,
relembrando que arlo passado apresentou essaj mesma emcnda, porón:, afirmou que enlende
democracia c que novamente vota sim a'propqditura

n.r Extircício Dra-
por cntendcr a importância de novas
Rafaela Gonçalves rclembrou que na úl

clc içào. o grupo de sirurçào lcnçou dois nomcs pAra presidência, afirmando que desde lá "havia
dc qucm Irra cuspr t no prato quc conrcu".:0 \'ereador Professor Nonato manifestou voto favorár'cl

referente ao Projeto de Decreto Legislathfo rf 023/2024, de autoria do Vereador Ariovaldo
susta a aplicação da panc fincl do am,, l" do Dccrcto n" 03 912024, do Chefe do Poder Executivo

durante o processo de Transição de Govemo no MunicípioiVíunicipal, que



de Altaneira- A s a leitura do Parecer,
ao Prefeito êst e acordo com as posi
Ministério Públi . Na sequência, o au
que o proJeto discussão propõe sus
39/2024, do Po Execuivo, que define
município di: Al eira. Esclareceu que
de Vereadores, belecido em confo
Diante do expn , alirmando que, par
pcdiu vista à me ma. Pedido concedido

A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves us
de vista à matéria. Sendo o segundo p
seguinte resultado: Vereadores Arior.aldo
!ãhnir Brasil: voto favorár.el. Vereadores

Clh
Presi

ou que se posicionou contra à matéria devido
s pelo Tribunal de Contas, assim como com o

Vereador Ariovaldo Soares, esclareceu que o
icação da parte {inal do artigo 1o do Decreto n"

para o processo de transição govemamental no
legislativo é um iDstrumento jurídico da Câmara
as Constituicões Federal, Estadual e Municipal.

melhor a matória, o Vereador Professor Nonato
Diretora. Item 3: Requerim ento n' A46D024, de
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autoria do dor Professor Nona do estudo de caso e, em sendo possível,
implernentação e adicional de peric servidores públicos ocupantes dos cargos de
Guarda Municipal e Motorista. O Vcrea Ari do Soares, que pediu vista da matória na última
sessão ordinária, encaminhou voto favd1ável c orientou a bancada <la minoria também o voto
favoráve1. Poróm, relcmbrou que, sco tá fazendo contenção de despesa, não poderá
fomecer adicional a ncnlruma categoria Profcssor Nonato, novamente, reiterou que a
propositura foi um peclido das catcgorias atéria. Esclarcceu que, para não haver ücio de
iniciativa, tambént solicita na rnatéria aso paÍa! apenas após isso, o Poder Executivo
encaminhar o Projeto de Lci à Casa. O tor do Povo parabenizou o autor da matéria e
manifestou entusiasmo em votar na pr ontuando a importância da mesma e registrando
que outras categorias tambóm mcreccm
sorte a todos que irão realizar o Encm. P

sstu O Vcrcador Paulo Geaneo cxteülou votos de boa

solicitou que fosse acrescentado na mes osc
o Vereador Professor Nonato pela propositura, e
dc Operador rie Máquinas e Agente de Endernias.
just:ficativa as ôugestõcs de cdições, fez pedido

d ta, o mesmo foi posto em votação e obteve o

C

Andrade: voto contrário. Vorrçâo empa o dente Deza Soares depositou seu voto favorável
Ir{atéria aprovada pela rnaioria. Encer ao do dia, o Vereador Ariovaldo Soares reforçou
convite para 

"\udiêrrcia 
Pública acerca do r11 para2025 (dois mil e vinte e cinco), que ocorrerá

ário da Casa. Não havendo mais nada a tÍatar, o
todos os prcsenlcs e ouvintes, asscssoria intema

inando a Iavratura dessa Ata que, hada
es, 1" de novembro de 2024

íÇe,.-S-'

oítre Rafaela Gonçalves; Roberci Vânia Oliveira e
10r Povo; Paulo Geaneo; Professor Nonato e Silvânia

c

i'll il-t.) - a:\?J.I:.46ó.5_iRtttt Pt,, Lui-', -ltttonio, -;89, {

M"a
ü{rü1-1-1

a


